

# 昨日,偃师前纸庄小学里炊烟袅袅,阵阵飘香—— 生火、添柴又炒菜,小学生校园秀厨艺

乖,菜要这样切哦



□记者 赵朝军 文/图

昨日,在偃师市首阳山镇前纸庄小学,炊烟袅袅,20个灶台在校园里依次摆开,95名小学生烧火做菜展厨艺。

只见三五个同学围着一个灶台,生火、择菜、切菜、添柴、炒菜,忙得不亦乐乎。“西

柿、青菜、豆角是学生们从自家地里摘的,米面油是老师们提供的。”该校校长张利佩说,举办这样的活动,既能锻炼孩子们的动手能力,也能培养孩子们的劳动意识,在农忙时为家长分担。

凉拌黄瓜西红柿、炒苦瓜、炒青菜……孩子们忙活俩小时,

做成了135道菜。做完后,孩子们还围着自己做的菜评头论足,看谁做得好。学校邀请3名学生家长现场点评,家长王凤仙吃着孩子们做的菜高兴得不得了,说放盐多少都好吃。

临近中午,孩子们端起自己做的米饭、面条和水饺,围着桌子美美地吃了一顿大餐。

## 1000多本新书,送给农民工子女 江苏宜兴紫砂工艺师为老城区马市街小学送爱

□见习记者 陈晓佳

昨日上午,老城区马市街小学的学生们拥有了一间有1000多本新书的爱心书屋,学校的178名学生每人还收到了一本全新的《新华字典》。这些节日礼物,是江苏宜兴的紫砂工艺师张雪兵、方玉兰夫妇为孩子们准备的。

昨日,老城区马市街小学门口拉起了欢迎张雪兵、方玉兰夫妇的红色条幅。在捐赠仪式上,张雪兵、方玉兰夫妇为学校捐赠了1000多本新书,180本新华字典,总价值约3万元。1000多本新书,不仅有童话故

事、漫画作品,还有少儿版的经典文学、工具书等,全部放入爱心书屋供同学们阅读。

孩子们拿着新字典,又迫不及待地去看新书。看着兴奋的孩子们,张雪兵激动地说:“今天是发自肺腑地高兴,做这件事很有意义。”

该校校长许铁中告诉记者,他们学校是农民工子弟学校,有178名学生,9名老师。长期以来,适合孩子们看的儿童读物十分缺乏,这次捐助无疑是雪中送炭。

江苏宜兴的紫砂壶久负盛名,紫砂工艺师张雪兵、方玉兰是制作紫砂壶的夫妻搭档。位于我

市隋唐城路晶海牡丹花卉市场的丁氏紫砂专卖店,代理销售张雪兵夫妇的作品。今年4月底,专卖店老板魏秀丽去了宜兴,在和张雪兵夫妇聊天过程中,听他们说很想为需要帮助的孩子做些事情。3个人商量后,便有了马市街小学的爱心书屋计划。

为充实书屋,张雪兵、方玉兰夫妇挑选了两个精品紫砂壶进行义卖,将所得的约3万元钱全部用于爱心书屋。“这两个紫砂壶是爱人方玉兰的倾心之作。”张雪兵说。而为了赶在儿童节为孩子们送上礼物,魏秀丽的不少朋友也都帮着挑书、买书。

## 爱心六月 让我们一起关注“星星的孩子”

□记者 丁立

昨日,在西工区凯旋路小学,洛阳网联手洛阳欧亚国际双语学校和金雨点启智中心开展的“爱在欧亚 我们和星星在一起”蓝色六月系列公益活动启动,把目光投向自闭症儿童。

该活动包括观影、画展、文艺演出、义卖等内容。如果您想为自闭症儿童献爱心,可到

洛阳网洛阳社区相关帖子里,查看自闭症儿童的六一心愿,帮他们实现愿望。您也可于今天下午到宝龙城市广场,送上您的爱心礼物或购买由自闭症儿童画作印制的特制明信片。

更多活动的具体时间和内容,请关注洛阳网。如您家中有自闭症儿童并想要参与活动,可在相关帖子下提前报名。名额有限,欲报从速。

### 公告

尊敬的中国移动客户:  
为向客户提供更优质的网络服务,我公司定于2013年6月1日至6月30日晚24:00至次日6:00进行网络割接调整及软件升级工作。调整期间会短暂影响部分用户正常业务的使用,由此给您带来的不便,敬请谅解!

洛阳移动

## 纸鹤、纸炮、纸气球 你还会折吗

别出心裁,一幼儿园让家长带孩子同折纸玩具;如果您也想学,可微博联系我们



家长、孩子一起体验动手乐趣

□见习记者 张斌 文/图

轻盈的纸鹤、精致的纸船、会响的纸炮……这曾是不少人记忆中的童年。昨日上午,我市学知园幼儿园的教室里,老师们正在教家长和小朋友动手折纸玩具。

一开始,老师让每个家庭折一个纸鹤,家长们先是讨论纸鹤的折法,然后开始尝试。有的家长摸索着一步步完成了,有的家长则一直不得要领。老师耐心讲解了折法之后,一名家长说:“以前会折好多东西呢,光飞机就能折出一堆花样,这么多年都快忘完了。”

折完纸鹤后,一名小朋友的爸爸又折了一个纸炮,拿着一甩,就能发出啪的声音,乐坏了围观的小朋友。见状,其他家长也不甘落后,纸面包、纸船、纸气球……家长们各显神通,各种折纸玩具纷纷出炉,引来孩子们阵阵欢呼。

“现在,这些传统玩法越来越少了,电子产品占

据了孩子大量的时间,其实,这种小制作不仅可以培养孩子的动手能力,对开拓他们的思维也很有帮助。所以,家长如果有时间,不妨多带着孩子玩玩自己童年时期的玩意儿。”学知园的姚院长说。

亲爱的读者,如果您想学折纸玩具,请在新浪微博@艾特张斌吧,从6月1日到7日,我们会在微博上每天为读者介绍一种折纸方法。今天介绍折纸气球的折法,想了解具体步骤扫描文后的二维码即可。



扫描即可了解纸气球的折法

### 九都短波

●昨日,中国空空导弹研究院幼儿园举行文艺汇演,师生共迎儿童节。

(李砺瑾)

●洛栾高速刚开通不久,山区的孩子们对高速公路的危险性仍缺乏认识。为了让孩子们度过一个快乐安全的儿童

节,昨日上午,市交警支队高速大队的民警来到嵩县饭坡镇中心小学,将适合少年儿童阅读的交通安

全画册等作为节日礼物送给孩子们,并为孩子们讲解交通安全及文明出行知识。

(徐翔 刘晓宇 李旋)